

MI ÚJSÁG NAGYVENYIMEN?

ÖNKORMÁNYZATI LAP

2024. november

Tartalom

Megkezdődött az új önkormányzati ciklus	3
Újra füstbe borult Nagyvenyim!	4-5
Halloween Séta Nagyvenyimen	5
A Nagyvenyimi Nefejejs Óvoda és Fecskefészek Bölcsőde hírei	6
Református hírek	7
A Nagyvenyimi Kossuth Lajos Általános Iskola hírei	8-9
A Föld barátja vagyok	10
Falunapot követően	11
Szenior Ki Mit Tud?	13

Szeretetteljes és meghitt adventi készülődést és karácsonyi ünnepeket!

Szívből kívánok Nagyvenyim lakóinak békességben, egészségben, sikerekben és örömeiben gazdag 2025-ös új esztendőt!

Vargáné Kaiser Katalin
polgármester

Jóban, rosszban örökké együtt

Önkormányzatunk minden évben lehetőséget teremt a jubiláló házaspárok ünneplésére, fogadalmuk ünnepélyes megújítására. Sokaknak lehet ismerős az ünnepi pillanatokban elhangzó mondat: „Holtomiglan, holtodiglan!” De valójában mit is jelent ez a két szó? Nem túlzás azt állítani, csak azok tudják igazán, akik már hosszú évtizedek óta együtt élnek, jóban és rosszban. Képünkön: Müller Simon József és Szabó Ilona ötven éve házасok, és most megújították a fogadalmukat. (Írásunk a 2. oldalon.)



rozsnyai
holczer
zoltán
tíbor

FÉNYKÉP KIÁLLÍTÁSA

a
Palágyi József Művelődési
Ház és Könyvtárban
2025. január 17.-én
17 órakor.

Jóban, rosszban örökké együtt

Önkormányzatunk minden évben lehetőséget teremt a jubiláló házaspárok ünneplésére, fogadalmuk ünnepélyes megújítására. Sokaknak lehet ismerős az ünnepi pillanatokban elhangzó mondat: „Holtomiglan, holtodiglan!” De valójában mit is jelent ez a két szó? Nem túlzás azt állítani, csak azok tudják igazán, akik már hosszú évtizedek óta együtt élnek, jóban és rosszban.

Október 11-én a nagyvenyimi Palágyi József Művelődési Ház és Könyvtár nagytermében hat pár ünnepelte a házasságkötésük jeles évfordulóját. Kenyeres Gyula László és Kövics Mária Klára, Müller Simon József és Szabó Ilona, Omodi István és Turcsán Zsófia Rózsa, Ulicza Ferenc és Tóth Margit házasságkötésük 50, Ságodi Sándor és Doszpod Katalin, Hollósi József Tibor és Turó Katalin a 60 éves jubileumát tartotta.

A házasságkötésüket megerősítő párokat Vargáné Kaiser Katalin, Nagyvenyim polgármestere köszöntötte elsőként.

A mai nap nem csupán a szerelem, hanem a hosz-



A jubiláló házaspárokat Vargáné Kaiser Katalin polgármester is köszöntötte

szan tartó szeretet ünnepe is, amely kiállta az idők próbáját és megerősödött az évek során. Napjaink vészjósló történései közt még inkább fontos, hogy olyan társ legyen mellettünk, akinek társaságában fokozott a biztonságérzésünk. A házasság az európai hagyomány és a hatályos magyar jog szerint egy felnőtt férfinak és nőnek egy jogilag elismert és szabályozott életközössége. A hétköznapi élet két ember érzelmi és gazdasá-

gi kapcsolata, egyben a család alapja is. Önök ebből a kapcsolatból már sokat tapasztaltak. Most itt ülnek több évtizedes múlttal, családdal, gyerekekkel, unokákkal, rokonokkal, barátokkal a hátuk mögött, minden azt ünnepelve, hogy sok-sok évvel ezelőtt esküt tettek egymásnak. Ehhez azóta is ragaszkodnak. Ez a sok együtt megélt év megszolgált a akkori fogadalmakat és azok mostani megerősítését. A mai ünnep ennek igyekszik

méltó keretet adni – hallhatunk többek között a köszöntő beszédben.

A folytatásban Szabó Attila és Szabó Dominik harmonikajátéka idézte meg a házasságkötés és a lakodalom zenés hangulatát. Az ünnepi mozzanatokban Domoos Edina anyakönyvvezető is köszöntötte a jubiláló házaspárokat, akik aláírásukkal ünnepélyesen is megerősítették egymásnak tett ígéretüket. Jóban, rosszban örökké együtt!

Kedves Szomszédasszony!

Régen beszélünk, ezért most meghívlak Téged is, hozzám.

Olyan hölgyeket várok, mint Te, akik szeretik a változatos nótákat a madrigáltól a karácsonyi dalokon át, a népdalfeldolgozásig, egy-két-három szólamban.

Nem baj, ha általánosban énekeltél utoljára!

Többen is 20 év után kezdtek újra. Vannak olyan kórus-

tagok, akik előtte még nem is énekeltek, csak a zuhany alatt. Majd Te is belejössz, a karnagyom segít. A lelked, az biztosan visszafiatalodik.

Hozzad magaddal a nyolcadikos, a középiskolás és az egyetemista lányodat is!

Tudom, tudom: a munkahely, a kert, a férjed meg a kisfiad...

Hidd el, szerdánként 17-19 óráig, azt a kis időt kibírják nélküled! A fiúknak és nektek is jót tesz - divatosan szólva - egy kis „én idő”. A lányokkal, amíg elsétáltak a művelődési házig, dumáltok egy jót, és addig sem így kez-

dődnek a mondatok: Kolléganő! Drágám! Aanya! Mamiiii!

Erről jut eszembe, szóljál a friss nyugdíjas sógor-nődnék! Most lett egy csomó szabadideje, jól jöhet neki egy új hobby és a társaság. Heti két óra vidám agytorna - mert kottaolvasási tudás híján igencsak az - segít megelőzni a demenciát, mondják a tudós emberek.

Felkészülhetsz velem az Énekel Az Ország rendezvényére. Jövő év május 11-én Carl Orff Carmina Burana-ját és Petrovics Emil Lüzisztraté című egyfelvonásos vígoperá-

jának koncertváltozatát fogom énekelni a MÚPA-ban sok-sok társammal.

Ne ijedj meg, nem én leszek a címszereplő! Tényleg, gyere el tapsolni nekem!

A dalolástól neked is könnyebb lesz, a napi stresszt sokkal jobban viseled majd.

En már csak tudom, hiszen 2025-ben fogom ünnepelni a 30. születésnapomat.

Szeretettel várlak és ha addig nem is, akkor találkozunk december 8-án, advent 2. vasárnapján a karácsonyi koncertemen!

**Barátnéd:
Fontana (Női Kar)**



Megkezdődött az új önkormányzati ciklus

Az ez év júniusában megtartott helyhatósági választáson megválasztott nagyvenyimi képviselő-testület az október 9-én megtartott alakuló ülésen megkezdte munkáját. Az alakulás óta eltelt ülések a testület második félévi munkaterve és az önkormányzatra vonatkozó kötelező határidők által szabott menetrend szerint zajlottak, konstruktív hangvételben. A testületi és bizottsági tagok a jelenlegi időszakra nehezedő kihívásokkal szembesültek rögtön a ciklus elején. Több más mellett ilyen a Nagyvenyim népességének átalakulásában, a lakosság foglalkoztatottsági és jövedelmi helyzetének változásában érzékelhető tendenciák, a település infrastrukturális rendszereinek műszaki állapota, az ezekhez kapcsolódó pótlási és részben az előzőek következtében megjelenő fejlesztési igények, a települési működés – jelenleg szűkös – forrásellátottságának stratégiai megközelítést igénylő kérdésköre, a hamarosan induló versenyképes járáros program várható helyi hatásai, különös tekintettel az előbb említett forrásellátottságra is, továbbá a település közlekedési rendjének megkezdett felülvizsgálata. Mindezek a kérdések kerülnek majd még részletesebben görcső alá a következő időszakban, megalapozva a jelenlegi ciklus öt évére szólóan elkészítendő Gazdasági programot. Az elmúlt tíz évben tett gazdálkodási-szakmai erőfeszítések szükségessége és eredményesek voltak az önkormányzati működés fenntarthatósága vonatkozásában. A mindenkorai képviselő-testület és a kifejezetten magas színvonalon működő hivatali apparátus mindvégig azt tartotta a legfontosabbnak, hogy a működés biztosítása és a helyzetfeltáráson alapuló tudatos településfejlesztés során a biztosításának érdekében ne terheljük a lakosságot. A térségben egye-



Nagyvenyim képviselő-testülete az október 9-én megtartott alakuló ülésen

dülállóan és országosan is ritkaságként a Nagyvenyimen élők nem fizettek helyi adót miközben a helyi vállalkozások iparűzési adóztatása is kedvezményes. Emellett a helyi társadalmi szervezetek, magánszemélyek és vállalkozások is az együttműködési szándékkal szembesülnek, továbbá hathatós segítséget kapnak a pályázati rendszerek, támogatási konstrukciók elérhetősége körében. A település folyó működési költségeinek összege az elérhető források tükrében nagyságrendjében (nem, hogy reálértékében, de sajnos nominálisan is) azonos a 20-25 évvel ezelőttivel, miközben több új intézményt alapítottunk, és jelentős fejlődésen ment át a község infrastrukturális rendszere is. Sajnálatos tapasztalás, hogy azon értékeinket, amelyek előteremtésében nem vett részt a helyi társadalom, nem is óvja kellőképpen. Kifejezetten magas összegeket kell költenünk a rongálás okozta károk mellett az illegális szemetelés következményeinek rendezésére is, miközben a természetes fejlődési igények mellett a városi környezetből érkező lakosság további új, költségeket jelen-

tő igényeket is megfogalmaz. Mindezen körülmények okán már évek óta vizsgálja a képviselő-testület a helyi közteherviselés új helyi adó bevezetésével történő elkerülhetetlen megteremtésének kérdéskörét. A képviselő-testület novemberi ülésén a magánszemély kommunális adójának 2025. évtől történő visszaállításáról döntött, a mindössze 1.000 Ft/hónap összegű, évi két részletben megfizetendő adó, illetőleg a szociális rászorultság meghatározása során szem előtt tartva a lakossági terhek alacsony szinten történő megtarthatóságát. A magánszemély kommunális adója vonatkozásában szükséges tájékoztató, továbbá a bevalási nyomatványt is tartalmazó információs anyagokat az ingatlanok postaládáiba történő kézbesítéssel juttatja el a hivatal a lakossághoz.

Tisztelettel tájékoztatom továbbá a lakosságot néhány, a település lakói, gazdálkodói számára is elérhető, jelentős segítséget biztosító támogatási konstrukcióról:

Jelenleg is elérhető az **otthonfelújítási támogatás**, amely az 1990. év előtt megépült épületek legalább 30 %-os energiamegtakarí-

tását célzó szigetelést, épületgépészeti beavatkozást és nyílászárócsere tartalmazó korszerűsítéséhez nyújt 2,5-3,3 millió Ft közötti vissza nem térítendő támogatás mellett felvehető, ezt 6,0 millió Ft-ra kiegészítő kamatmentes kölcsönt, 1 millió Ft önerő biztosítása mellett. Ez a konstrukció 2025. elejétől már megújulva, újabb építésű ingatlanok esetében is elérhető lesz.

Jelenleg is elérhető az előző támogatást nem igénylők számára az **épületek ingyenes fűtészigetelését biztosító támogatási konstrukció**. Vállalkozások számára jelenleg is elérhető az **elektromos autók beszerzését maximum 4 millió Ft-tal támogató pályázat**, és az év végén megjelennek a Mezőföldi Híd Térségfejlesztő Egyesület által **vállalkozások, valamint civilek és intézmények részére kiírt támogatási konstrukciók**. A fenti támogatási lehetőségek körében segítséget biztosítunk az érdeklődőknek. Az alapvető információkat és az elérhetőségeket szintén szórólapon fogjuk a lakossághoz eljuttatni.

Vargáné Kaiser Katalin
polgármester



Újra füstbe borult Nagyvenyim!

Komoly vitákat és indulatokat váltott ki a tiltó rendelkezés, mely szerint Nagyvenyimen nem lehet eltüzelni a kerti nem komposztálható hulladékot.

A Testületen belül is nagy vitákat váltott ki az ügy. A meghozott szabályozás értelmében meglehetősen szűkre szabtuk a tüzelési lehetőséget.

A gyakorlati tapasztalat beigazolta azon félelmemet, hogy nem tüzelni fognak egyesek, hanem füstbe borítják településünket. Oktalan és a többi lakó egészségét is veszélyeztető módon, a szabályokat be nem tartva gyűjtjük be a kerti füstölőt!

De mégis akkor hogyan tüzeljünk?

Ami fontos, az az, hogy száraz növényi részeket gyűjtünk meg. Ezen felül, ha már ég egy tűzünk, akkor kis adagokban tápláljuk, ha egyszerre sokat teszünk rá füstolni fog. Másik lehetőség, hogy nem túl vastagon fél – 1 méter pl. lerakjuk egy vonalba az ágakat és egyik végén begyűjtjük..., ha füstöl, a vasvállal megelemem és levegőhöz jutva égni fog.

A lomb akkor is füstöl, ha száraz, mert nem jut be közé levegő, ezért tilos égetni, no meg nem beszélve arról, hogy sose száraz, és a sünök is előszeretettel fognak bekuckózni, s el is égetjük őket, mert nem menekülnek ki, hanem csak összegömbölyödnek.

Ha végeztünk, bő vízzel oltjuk el a parazsat, és ha kell, akkor földeljük le.

„Akkor most fával sem lehet fűteni? Nem bográcszohatok a saját kertemben? A zöldhulladék elszállítása jobban szennyezi a környezetet, mintha elégetném? A diófűró légyre nem az égetés az egyetlen megoldás?

Ismerősek ezek az indokok ugye?

Pedig a beteg növényi részeket is lehet komposztálni, igazából elégetni semmit nem kellene, csak ez kényelmesebb, valljuk meg őszintén.

Nézzük a tévhiteket:

Tévhit: A zöldhulladék égetése nem lehet olyan káros, hiszen fával szabad fűteni.

A fatüzelés is jelentős mennyiségű **szennyezőanyagot juttat a levegőbe**, azonban a megfelelően kialakított tüzelőberendezésben, száraz tűzifával való fűtés által okozott légszennyezés töredéke annak, ami a szabadtéren zajló zöldhulladék-égetéskor jut a levegőbe. Ennek az oka egyrészt, hogy az avar és egyéb növényi hulladék nedves, összetömörödött, nehezen égő növényi anyagok, így lassan, oxigénhiányos füstölögnek. Szabadtéren, tűztér hiányában nehezen tud a tökéletes égéshez szükséges magas hőmérséklet kialakulni – így általában nagyon **sok ká-**

ros anyag kibocsátásával járó égés történik. Ráadásul mind ez a föld szintjéről egyenesen az emberek, gyermekek, ablakok magasságába jut.

Tévhit: A zöldhulladék elszállítása még károsabb, hiszen műanyag zsákokban tesszük ki a szemetet, és dízel üzemű autókkal viszik el.

Nyilván a komposztálás lenne a legjobb, de, ha helyben nem megvalósítható, akkor a zöldhulladék elszállítása még mindig kevésbé káros, mint az égetés. A településeken végig haladó gépjárművek szennyezése, bár önmagában jelentős, még így is jóval kisebb, mint a zöldhulladék égetése, amelynek során mindenféle szűrő használata nélkül, órákon át kontrollálatlanul kerülnek a szennyező anyagok a levegőbe. Annak ellenére, hogy ez tilos, de sajnos a gyakorlat ezt mutatja.

Tévhit: A komposztálás csak a városi emberek hóbortja, a nagy kertben lemeteszett gyümölcsfaágak nem férnek el három komposztálóban sem.

Azt a vitát ki se nyitom, hogy nekünk, gazdálkodóknak, akik akár több 10-100 hektáros területeket művelünk, miért is tilos az égetés. Gyerekkoromban nem volt ez így, és simán égettük a tarlót, rétet tavasszal. Igen, vettünk gépeket, és megoldjuk: visszaforgatjuk a szervesanyagot oda, ahova való, a talaj-

ba. Az általános tudományos megközelítés szerint amennyi zöldhulladék egy kertben keletkezik, az ott el is komposztálható.

A nagyobb ágakra több megoldás is lehet:

Alaposan kiszárítva tüzelőberendezésben fűtési céllal elégethetők. Vagy nyári sütőgetéskor bográcszóráskor felhasználható.

De ennél is fontosabb a zöldhulladék elszállításkor elviszik azokat is, nem kell zsákba tenni, csak összekötni, és ez még pénzbe sem kerül.

Tévhit: Nincs pénzünk újabb komposztálókat telepíteni, és amúgy is az műanyagból van, káros a környezetre.

A komposztáló nem pénz kérdése, és egyáltalán nem szükséges műanyag komposztládát használni: fából is készíthetünk komposztálót, egy sűrű szövésű fémhálós is lekeríthetünk egy területet komposztálás céljára, de akár egy egyszerű komposzt-dombot is kijelölhetünk a célra – ilyenkor az alacsonyabb hőmérséklet miatt egy kicsit tovább tart a humusz kialakulása.

A komposztáló bőven behozza az árát! A háztartásban keletkező hulladékmenyiség 20-50 %-a biológiailag lebomló szerves anyag, melyet csökkenthető a kommunális hulladék mennyisége, elegendő a kisebb kuka tar-

tása, mellyel pénzt takaríthatunk meg.

De: Felajánlok 10 db fa raklapból összerakható komposztálót: 3-4 évig biztos kitar.

Tévhit: Semmi gond az étetéssel, este kell égetni, amikor senki sem tereget és becsukta az ablakot, a kéményekből is felszál a füst.

Ez már a nettó vidéki élet és természet ismeretének a teljes hiánya.

Először is azért van 18 óra-
kor vége a rendelet szerint az
étetésnek, mert onnantól leszálló a légáramlat, és a talaj közelében elterül a füst.

Persze a nyílászárók rése-
in is jelentős mennyiségű füst
tud a beltérbe jutni, arról nem
is beszélve, hogy sokan szeret-
nének este is szellőztetni, ki-
menni sétálni.

Ez amúgy a szmog, amikor
párás, ködös idő van.

100 kg avar égetése során
annyi veszélyes anyag kerül
a levegőbe, amennyi egy köz-
epes méretű település egész
légerét határérték felett be-
szennyezheti.

**Tévhit: Be kell szüntetni a bográcsozást és a szalon-
nasütést is, mert az is ugyan-
olyan káros.**

Ugye, hogy ez csak vicc, de
komolyra fordítva: A szabad-
téri főzőcskézéskor általában
kis mennyiségű száraz fát, fa-
szenet használunk. Nem ke-
letkezik füst érdemben.

**Tévhit: A dió, tölgy levele
nem komposztálható.**

Az igaz, hogy ezek úgy-
nevezett allelopatikus vegyü-
leteket tartalmaznak, melyek
gátolják más növények növe-
kedését, csírázását, azonban
néhány hónap alatt ezek is
maradéktalanul lebomlanak.
Egyébként ezt a tulajdon-
ságát ott fel lehet használni,
ahol nem akarjuk, hogy gaz
nőjön ki.

**Tévhit: A beteg, fertőzőtt
növényi részeket el kell éget-
ni, a kártevőkre nincs más
megoldás.**

A lebontó, kórokozó szer-
vezetek általában a növény
egy adott életciklusában fer-
tőzőképesek, tehát egész más
szervezetek károsítanak egy
élő növényt, mint amelyek a
lebontást végzik a komposzt-
ban. A jó komposzt, ha kellő
mennyiségben (néhány köb-
méter) áll rendelkezésre, ko-
moly hőtermelésre képes,
amely a legmakacsabb kárte-
vőket is elpusztítja. Nagy kert
esetén érdemes külön kom-



A komposztálás nem a városi ember hóbortja

posztálni a zöldségek, gyü-
mölcsfák maradványait: a
„gyümölcsös” humuszt így
már nyugodtan beáshatjuk a
veteményesbe, és fordítva.

**Tévhit: A diófűrő légy mi-
att muszáj az összes lehullott
diót elégetni.**

A diófűrő légy lárvái a di-
óból gyorsan kirágják és a ta-
lajba ássák magukat, ott telel-
nek át. Tehát, hiába égetjük el
a diót és a levelét, ez nem be-
folyásolja a diófűrőlégy sorsát,
amely ellen növényvédelmi
lépéseket kell tennünk (példá-
ul, ha a fa alá fóliát terítünk,
megakadályozzuk a lárvák
földbe jutását). A védekezés
ráadásul csak akkor hatásos,

ha a szomszédok, környék-
beli kertek gondozói is vé-
dekeznek a diófűrőlégy el-
len. Egyébként a diófűrőlégy
utóbbi években való elterje-
dése főként a változó éghaj-
latnak „köszönhető”, vagyis
az étetéssel és a levegő szeny-
nyezésével tovább segítjük az
elterjedését.

**Köszönet a Levegő Mun-
kacsoportnak a sokrétű in-
formációért és munkájuk-
ért. További információk:
<https://www.levego.hu/>**

**Szizmadia György
Önkormányzati
képviselő
környezetvédelmi
tanácsnok**

Halloween Séta Nagyvenyimen

Községünkben ismét egy
felejthetetlen Halloweeni
Séta mozgatta meg a gye-
rekeket, családokat! Októ-
ber 31-én már második alkal-
lommal került megrendezésre
Szóts Kata és Kollár Judit ta-
valy útjára indított Hallowee-
ni Sétája. Ami egy éve még
csak egy kis szűk közössé-
gi programnak indult, idén
már az egész község várva
várt eseményévé vált és még
nagyobb eseménnyé nőtte ki
magát, hiszen már a környé-
ző településekről is vonzotta
a szülőket és gyerekeket egya-
ránt.

Öröm volt részt venni a
regisztrációs cukorkagyűjtés
szervezésében és látni, ahogy
a gyerekek izgatottan várják



a sétát, csillogó szemmel jár-
ták végig a jobbnál jobb, ré-
misztóbbnál rémisztóbb de-
korációkkal díszített portákat.
A fogadó családok elképesztő
hangulatot teremtettek, min-

den ház egyedi élményt nyújt-
ott a bátor kis látogatóknak.

A legötletesebb porták idén
is díjazásban részesültek há-
rom kategóriában: a legtö-
kösebb, legszellemebb és

legrémisztóbb dekorációval
rendelkező házak nyereményét
helyi és környékbeli vállalko-
zók, valamint magánszemé-
lyek is támogatták különböző
ajándékok felajánlásával.

A nap végén, este 8 órától
pedig a helyi focipályán fer-
geteges bulival zárult a ren-
dezvény, ahol kicsik és nagyok
egyaránt jól érezhették magu-
kat.

Köszönöm mindenkinek,
aki részt vett, támogatta, ado-
mánnyal segítette ezt a külön-
leges estét, szuper közösségi
összejövetelt!

Már várjuk, hogy jövőre
újra együtt Halloweeni Sétál-
junk!

**Kollár Tímea
kozmetikus**



Óvoda, óvoda, óvoda



Szüreti mulatságot rendeztünk az ősszel

Óvodánk egyik fő sajátossága a népi hagyományörzés és a népi hagyományok megismertetése a gyermekekkel. A szüret már régóta nyílt program az óvodánkban. A gyermekek és szülők egyaránt kedvelik és várják ezt a nyitott programot. 2024. szeptember 20-án tartottuk az óvodánkban a szüreti mulatságot. A gyerekek lelkesen készülődtek erre az eseményre. Előző napon már szólót szemeztünk, daráltunk, préseltünk. A mézédés mustot szívesen kóstoltgatta mindenki. A délelőtti folyamán táncház keretében ismerkedhettek a gyerekek a néptánc lépésekkel. A szüreti mulatságunk is nagyszerűen



sikerült. A délután a gyerekek műsorával nyitottuk meg, ahol a legkisebbek is megmutathatták magukat egy kis mondókával, énekekkel. A csoportok

körjátékokkal és táncos műsorral készültek, melyet a képfestő ruha emelt ünnepibb hangulatúvá. Ezután a Baracsi Kiscsapás Néptáncsoport

mutatta be üveges táncát. A szüreti program ezután kötetlenebb formában folytatódott, ahol lehetőség volt a kulináris élvezeteknek élni. Az óvodapedagógusok és kisgyermeknevelők népi mozgásos játékokkal készültek, melyen a szülők a gyermekekkel együtt vettek részt. A műsorok színvonalosa, a családi közös játékok, az ízléses finomságok mind hozzájárultak a szüreti mulatság sikeréhez.

Ezúton szeretnénk megköszönni a szülők támogatását, hozzájárulását, segítségét, hiszen nélkülük nem sikerült volna a népi hagyományörző programunk.

Pintér-Jámbor Viktória

Vándorkiállítás 2024

Az idei évben ismét megrendezésre került a művészeti vándorkiállítás, melyen már másodjára vettünk részt a Barakcs Manók tehetségműhelyvel. A kiállításon részt vett még a Baracsi Négy Vándor Óvoda és Hétpettyes Bölcsőde, a Perkátai ÁMK Szivárvány Óvoda és az Iváncsai Mesepalota Óvoda.

A témaköre az állatok világnapja volt. Ez egy nagyon kedvelt téma, lelkesen készültek az alkotások. A gyermekek különböző technikákkal dolgozhattak, voltak rajzolt, festett, ragasztott képek és térbeli alkotások is. Büszkén mutatuk meg a gyermekek munkáit minden érdeklődő számára.

Vassné Farkas Krisztina



Márton-nap a legkisebbek számára

Újbor kóstolás, állatterelés, időjósítás, libaevés: ezek mind a Márton-naphoz kapcsolódó szokások. Szent Márton a középkor legkedveltebb szentje volt. A korabeli legenda szerint, amikor híre ment, hogy püspökké akarják választani a küldöttek elől a ludak óljába bújt el. A szárnyasok olyan zajt csaptak, hogy elárulták a rejtőzködő Mártont. Ezért fűződik november 11-hez a libaevés hagyománya. A régi öregek szerint, aki Márton napján libát eszik, egész évben nem éheznek. Az állat csontjából pedig meg tudták jósolni a következő hónapok időjárását is.

A hiedelem úgy tartja, Márton az újbor bírása, ekkor kóstolható meg az új bor. Ez a nap a 40 napos adventi böjtöt előzi meg, még szabad vásárokat, vigasságokat rendezni, megünnepelni az őszi munkák befejeződését. A gazdák pedig ezen a napon gyűjtötték először gyertyát.

Márton-nap a legkisebbek számára is érdekes lehet, így érdemes megismertetni őket ezzel a hagyománnyal is. Ide tartozik a libaevés, időjósítás és számos más aranyos szokás.

Az ovis gyerekekkel sokak libás énekekkel, játékkal

hangolódunk erre a napra. Szébbnél szebb lámpások készültek az esti felvonulásra. Nemcsak nekünk varázslatos ez a falujárás, „liba vonulás”, hanem már az itt lakók a kapukban várják az óvodába visszaérkező vonulókat. Egy jó éneklést követően lakmározhat mindenki az idei libabazisros kenyérből és új bort ugyan nem, de finom meleg teát ihatnak rá.

Az est levezetéseként a világon a legjobb játék következik, a sötét udvaron bújócska a haza készülődő szülők elől.

Berczeliné Tóth Éva

VÉRADÁS

Minden eddigi alkalmat felülmúlva 53 véradó vett részt Nagyvenyimen a november 5-re hirdetett véradáson. Köszönjük mindannyiuk önzetlen segítségét!

Herbert Ildikó
a Vöröskereszt Nagyvenyimi Alapszervezetének alapító tagja

A Család- és Gyermejjóléti Szolgálat ajándékgyűjtő akciót hirdet!

Kérjük a lakosságot,
ha van feleslegessé vált jó állapotú játéka,
vagy ajánlana fel tartós élelmiszert,
akkor juttassa el hozzánk adományát,
hogy minél több gyermek és felnőtt számára
tudjunk örömet okozni!

**FELAJÁNLÁSAIKAT 2024.12.13-IG VÁRJUK
A SZOCIÁLIS SZOLGÁLTATÓ TÖMBBEN LÉVŐ
IRODÁNKBA
A FŐ U. 16/1 SZÁM ALATT!
ELÉRHETŐSÉGEINK:
25/506-212, 30/388-79-76, 30/779-05-33**

**Családsegítők: Pók Tamásné
Pollákné Kajári Zsanett**

Református hírek

A Nagyvenyimi Református Missziói Egyházközség életében 2024 augusztus 1-től lelkészváltás következett be. Nt. Kovács Henrietta Judit a továbbiakban eredeti munkahelyén, a dunaiújvárosi Szabó Magda Általános Iskolában folytatja munkáját. Ezúton is köszönjük, hogy az elmúlt 5 évben gyülekezetünket vezette, szolgálta. Szeretettel gondolunk rá, a gyülekezet életében továbbra is jelen van, mint hittanoktató és mint alkalmanként helyettesítő lelkész.

Gyülekezetünk új lelkésze Nt. Jakab Erika Tiszteletes asszony, akit, mint régi ismerőst szeretettel fogadtunk gyülekezetünkben. Szolgálatához, munkájához Isten segítségét kérve nagyon sok erőt kívánunk!

A hittanoktatás terén is történt változás. 1-7 osztályig az iskolai hittanoktatást Takács Gizella hittanoktató tartja. Az óvodás csoportban és a 8. osztályban továbbra is Kovács Henrietta Judit tartja a hittanórákat.

Állandó alkalmaink

Minden vasárnap 10 órakor istentisztelet a Zrínyi utca 10-ben.

Gyermek-istentisztelet: minden 2. vasárnap. (december 8., 22., január 12., 21.)

Bibliórák minden héten kedden 17 órától.

Az év végi istentiszteleti rendről és programjainkról a nyilvános facebook oldalunkról lehet tájékozódni.

Elérhetőség:

Jakab Erika

0630 4175069 lelkész

Suhay Gabriella

06309027995 főgondnok

Nyilvános facebook oldalunk: Nagyvenyimi Református Missziói Egyházközség.

Mindenkit szeretettel várunk alkalmainkra.

Áldott Karácsonyi Ünnepeket és Boldog Új Évet kívánunk!

Suhai Gabriella főgondnok

Kellemes Ünnepeket Kíván

a Család- és Gyermejjóléti Szolgálat
minden nagyvenyimi lakos számára!

Köszönjük, hogy idén is segíthettünk Önöknek!

Jövőre is forduljanak hozzánk bizalommal!

**Pók Tamásné
Pollákné Kajári Zsanett**



A Nagyvenyimi Kossuth Lajos Általános Iskola hírei

Nagyvenyim Fő utca 16. Telefon: 506-221, 507-490. <http://klain.nagyvenyim.hu/>

Mozgalmas ősz a Nagyvenyimi Kossuth Lajos Általános Iskolában

A 2024-2025-ös tanév számos eseménnyel és közösségi programmal kezdődött a Nagyvenyimi Kossuth Lajos Általános Iskolában.

A bevezető, ráhangoló hét után iskolánk közössége számos kezdeményezéshez csatlakozott, mint „Örökös ökoiskola” és „Aktív sportos iskola”; amelyek színesítették a mindennapjainkat.

Szeptemberben az Európai Mobilitási Héten, a fenntarthatóság jegyében csatlakoztunk az Autómentes naphoz, iskolánk számos diákja vette komolyan a napot, s érkezett autó nélkül iskolába. Aktív Iskolaként néhány nappal később az Európai Diáksport Napja alkalmából az alsósok közös bemelegítéssel indították a sportdelutánt, a felsősök pedig különböző ügyességi- és sport kihívást teljesítettek, lefutották a jelképes 2024 métert. A nap fénypontja Kovács Richárd és csapata vezetésével egy izasztó HIIT-BOX edzés volt. Köszönjük az edzést és a szponzori felajánlasként kapott gyümölcsöt is minden résztvevő nevében. Diákjaink kérésére legyen HIIT-BOX minden évben!!! ezen a napon!

A Magyar Népmese Napján szeptember 30-án Benedek Elek születésének évfordulója alkalmából az alsósok beöltöztek meseszereplőknek, rajzversenyre készültek, mesét hallgattak, mesét olvastak. A 2.b és 3.b osztályos tanulók aktívan csatlakoztak az országos NAGY Népmese Kihíváshoz is.



2024. október 3-án a Lázár Ervin Program keretében vendégünk volt a Brass Vibe zenekar, akik Pécsről érkeztek hozzánk. Az előadott zeneszámok között felcsendült néhány ismert operaklasszikus, modern, fiatalos köntösben. Az interaktív program a fúvós hangszereket is bemutatta a gyermekeknek, akik lelkes tapsal köszönték meg a csupa ifjú, zeneművészeti egyetem végzett pedagógusból álló zenekarnak az előadást.

Az Állatok Világnapját (World Animal Day) október 4-én tartják világszerte, Assisi Szent Ferenc tiszteletére. Intézményünkben az alsó tagozatos tanulók számára állatasszisztált előadást tartott a Törpi Bölcsi vezetője Lócsi

Angéla, segítőjével a lebényt Gézus cicával. Illetve, a délelőtti folyamán az alsós diákok megismerkedhettek három különböző házi kedvencel és a helyes, felelős állattartással. A tanulók megsimogathatták a kölyökcicákat, a szelíd Cukit, az ügyes Bagit, illetve Stewartot, a kis hörcsögöt. A diákok hasznos ismereteket szerezhettek a bemutató során: az emlősökről és a madarokról.

„Az erdők megőrzése a fenntarthatóság és a klímaváltozás szempontjából is stratégiai kérdés, ezért gondoskodni kell erdeink fennmaradásáról és gyarapításáról. Gyermekeinkben a természet és a szülőföld szeretetének csíráját ápolni, gondozni szükséges. A fenntarthatóság

megkerülhetetlen eleme az a felelősség, amit a magyar erdészek éreznek az ifjúság környezeti neveléséért.”, ezért különösen nagy öröm, hogy iskolánk tanulói is részesei lehetnek a programnak. Az Iskolában az Erdő Program keretében Vódlí Dávid, a Vadex Mezőföldi Erdő- és Vadgazdálkodási Zrt. munkatársa tartott interaktív, erdőpedagógiai foglalkozást a 3.a, 3.b, 4.a, 5.a és 5.b osztályosoknak. Diákjaink számos ismeretet szerezhettek az erdők növény- és állatvilágáról, fenntarthatóságáról. Köszönjük a témához kapcsolódó ajándékcsomagot!

A foglalkozássorozat az Európai Unió Emisszió-kezelési rendszerének

kvótafelhasználásából való-
sul meg az Energiaügyi Mi-
nisztérium támogatásával, az
Agrárminisztérium közre-
működésével és az Országos
Erdészeti Egyesület koordin-
álásában. Az „Iskolában az
Erdő Program” célja a környe-
zeti nevelés segítése a közne-
velésben. A programban részt
vevő intézményekbe az Or-
szágos Erdészeti Egyesület
által minősített Erdészeti Er-
dei Iskolák erdőpedagógusai
látogatnak el.

Okoiskolai tevékenység-
ünk az Őszi túrával foly-
tatódott, melyen Erika néni
szervezésében több osztály
vett részt, a Mecsekben tú-
rázhattak diákjaink, ahol az
őszi erdő szépsége ejtette őket
ámulatba.



Október közepén a Sport-
ágbemutató foglalkozáson a
diákok a kenuzással ismer-
kedtek Porteleki Zsolt irányí-
tásával. A gyerekek kipróbál-
hatták a kenus térdeplést, és
elsajátíthatták az evezés alap-
jait, így közelebb kerültek a
sport világhoz.

A 7. évfolyamosok részesei
lehettek a Dunaújvárosi Rosti
Pál Gimnázium és Általános
Iskola tanárai által kidolgo-
zott szemléletformáló, érzé-
kenyítő programnak, ahol kü-
lönböző játékos feladatokon
keresztül bepillantást nyer-
hettünk az érzékszervi fog-
yatkossággal, illetve mozg-
gáskorlátozottsággal-élők
hétköznapos kihívásaiba, kü-
lönböző játékos feladatokon

keresztül. A feladatokat cso-
portos megbeszélés követte,
ahol reflektálhattunk a meg-
éltekre, saját személyes ta-
pasztalatainkról beszélgethet-
tünk. A program végső célja
a segítő szándékú figyelem
és az együttérzés fontosságá-
nak tudatosítása a gyerekek-
ben. Köszönjük a lehetőséget!
Pákolicz-Juhász Ágnes-nek
valamint kollégáinak és tanít-
ványainak.

A hetedik és nyolcadik
osztályosok osztályfőnöke-
ikkel ellátogattak a Dunaúj-
városi Szakképzés Napjára,
ezzel segítve őket a pályavá-
lasztásban.

Az október 23-i közsé-
gi megemlékezést iskolánk 7.
osztályos tanulói Timi néni
irányításával szervezték, méltó

Az őszi szünet után Gyön-
gyi néni koordinálásával meg-
rendezésre került az iskolai
mesemondó verseny, amely-
nek legeredményesebb tanulói
a tankerületi szintű versenyen
is képviselik majd az iskolát;
melyet Nagyvenyimen tar-
tunk már több, mint 25 éve
a város és járásunk összes is-
kolája részére. A szervezési
feladatok nagy felelősséggel
járnak, ám tantestületünk szá-
mára rendkívül fontos a mese
és a mesélő tisztelete a mai vi-
lágban.

November 6-án a dunaúj-
városi József Attila Könyvtár
Szóforgató-Betűvető kortárs
irodalmi pályázatán Kuti Bor-
ka, Lakner Kornél és Szalona
Mihály 5. évfolyamos tanulói
ink benyújtott pályázataikkal,
míg Mosonyi Melinda tanu-
lónk illusztrációjával érdemelt

Nagyvenyimi Kossuth Lajos
Általános Iskola diákjai és pe-
dagógusai számára. A közelgő
Tankerületi mesemondó
verseny, amelyet iskolánk pe-
dagógusai szerveznek, újabb
lehetőséget kínál a gyerekek
tehetségének kibontakozta-
tására.

A Hulladékcsoökkentési té-
mahét keretében a fenntart-
hatóságra és környezettuda-
tosságra irányítjuk a figyelmet,
míg a Mézes reggeli prog-
ramhoz való csatlakozással az
egészséges táplálkozás fon-
tosságát hangsúlyozzuk majd
novemberben.

Decemberben már nagy
izgalommal várjuk a Miku-
lást, s készülünk a Karácsonyi
ünnepélyünkre és a hagyomá-
nyos adventi vásárra is, amely
közösségünk-községünk jeles
ünnepi eseménye.



díjat ezen a környező iskolák-
ból sokéve folyamatosan kö-
zel 100 diákot megmozgató
versenyen.

Iskolánknak a tanév kezde-
tétől fogva a közösségi élmé-
nyek, a fejlődés, tapasztalás,
tehetség kibontakozásának
lehetőségei állnak középpont-
ban, az iskola pedagógusai és
tanulói mindent megtettek
azért, hogy tartalmas és emlé-
kezetes legyen a tanévkezdés.
Köszönjük a szülők aktív je-
lenlétét, támogatását.

Az év további izgal-
mas programokat tartogat a

Mindannyian várjuk a téli
szünetet, hogy a pihenés után,
az új évben még nagyobb
energiával folytathassuk a
tanévet.

Kívánunk iskolánk min-
den diákja és dolgozója ne-
vében községünk lakóinak jó
egészséget és békés adventi
időszakot! Legyen Áldott
Békés Karácsonyunk és jövő
évünk!

A cikket Fazekas Zsoltné
igazgató állította össze Lóki-
Takács Brigitta és Laknerné
Radó Veronika cikkeinek fel-
használásával.

A Föld barátja vagyok...

... és az elmúlt időszakban a szokásosnál többször jött szembe a kérdés, hogy miért nem mondjuk ezt egyre többen, egyre nagyobb csoportokban magunkról. Néha olyannak tűnik a helyzet, mintha nem lennénk mindnyájan tisztában azzal, hogy az, amiben és ahogyan élünk, amilyen ellátottság, kényelem, bőség és amennyi természet adta csoda vesz körül minket, nem tarthat örökké, ha nem tudjuk értékelni, és ennek megfelelően létezni és cselekedni. Semmilyen helyzetben vagy körülmények között nem lehet működőképes az, ha egy zsákból csak kifelé akarunk venni, de beletenni már nem szeretünk. Teljesen logikus, hogy előbb-utóbb hiába nyúlunk, nem lesz mit kivenni, és akkor következik a meglepődés, pedig a dolog előre jól láthatóan ide fut ki, csak nem akarunk tudomást venni róla, elfordítjuk a fejünket, vagy simán csak bele sem gondolunk, hogy hogyan épül fel a világunk és benne a közös életünk illetve az egyéni jelentőségünk és szerepünk. Anynyira természetesnek vesszük mindent, ami körülöttünk van, ami az életünket, megélhetésünket, túlélésünket szolgálja, hogy fel sem tesszük a kérdést, honnan jön vajon mindez, és meddig tarthat, ha nem becsüljük meg.

De akkor most tegyük meg: tehát, az a kérdés, hogy mi ebben a szerepünk és tarthat-e alanyi jogon, befektetett munka és törődés nélkül bármi ebben az életben? És most szűkítsük le a kérdést a természet adta javakra.

Alapvetően abból kell kiindulnunk, hogy az a szinte felfoghatatlanul összetett rendszer, aminek mi mindannyian nem csak hasznélvezői de fontos, felelős részei vagyunk, csak egyensúlyban tud fennmaradni. Az emberi tevékenység, és itt le kell írni, hogy kapzsiság és nem-



törődömség miatt a rendszer további részei már megfeszítve kompenzálnak, és el lehet képzelni, hogy mi történik, ha ennek elérjük a határát. Ha a nyakunkba szakad mindaz, amivel eddig nem is törődünk, mert minden, ami van, az nekünk jár. És egyébként persze, hogy jár: a tiszta levegő, a tiszta ivóvíz, a megnyugtató, zöld és életteli természeti környezet, a Föld adományából megtermelt élelem (mert ez sem a Spar polcain születik...), de ehhez úgy kell gondolkodni, viselkedni és cselekedni, hogy a rendszer egyensúlya fenntartható legyen. Ezeket a törvényeket a hétköznapi életünkben pedig jól ismerjük: az autónk csak akkor fog elvinni valahová, ha teszünk bele üzemanyagot. A bolygónk csak akkor fog megtartani a hátán minket, ha beletesszük a részünket: a felelős törődést. Valójában a két dolog között csak az időtáv a különbség. Az autó esetében azonnali a reakció: nem tankoltunk, kiürül a tank, a kocsi nem visz sehová. A földi életterünk kizsákmányolása egy nagyon hosszú folyamat, ráadásul társasjáték, amiben – ha az elmúlt időszak tapasztalatait nézem – elég rosszul la-vírozunk.

Lehet, hogy itt az ideje észrevenni, hogy a valódi

földi javaink közösek. Az autók, házak tulajdoni lapja, az ékszerek, ruhák, menő munkahelyek és iskolák pontosan semmit nem érnek, ha a pillanatnyi életvitelünk alól kicsúszik a talaj. Szóval újra, a valódi javaink közösek: a levegő, a víz, a növények és állatok mindannyiunké, és ezt mindannyian szívesen fogadjuk, amíg az előnyeit élvezük. De kevésbé szeretünk szembenézni azzal, hogy a megóvásuk felelőssége is közös. Jó kivenni a közösből naponta 16000 liter levegőt? Jó megnyitni a csapot és tiszta édesvizet inni bármikor, amikor szükségünk van rá? Jó enni valamit, ha úgy érezzük, éhesek vagyunk? Jó elmenni egy csodálatos kirándulólöhelyre, akár egzotikus úticélra, és utána életre szóló élményként őrizni magunkban, amit látunk és tapasztaltunk?

Akkor: miért nem jó tenni azért, hogy ez továbbra is így legyen?

Hogyan engedhetem meg magamnak, hogy gyomirtót permetezzek a termőföldre? (Aki kifogást szeretne tenni, hogy a pl. a térkő nem termőföld, az még gondolkodjon a témán egy kicsit.) Hogyan engedhetem meg magamnak, hogy átgondolatlanul füstöljek égetés címszóval, még ha egy – elhibázott – rendelet

erre lehetőséget is ad? Hogyan engedhetem meg magamnak, hogy a szűkös közös vízkészletünkhöz pazarlóan nyúljak hozzá? Hogyan engedhetem meg magamnak, hogy az egyik erdő szélén a szelfit készítem a Facebookra, a másik erdő szélére pedig kihordom a szemetemet? Hogyan engedhetem meg magamnak, hogy az élővizeinkbe indokolatlan mennyiségű (háztartási) vegyszerhasználatból pusztító mérgeanyagokat juttassak, miközben a tengerparti nyaralást tekintem státuszszimbólumnak?

Hát, kedves társaim, kivétel nélkül itt ebben a társasjátékban, lehet hosszasan gondolkodni a válaszokon és érdekes is, de remélem, mindenki tudja, hogy mi a helyes, és ha nem, akkor miért igen.

Nem engedhetem meg magamnak. Mert amíg kiveszek belőle, addig kutya kötelességem beletenni is. Beletenni a felelősségteljes cselekvést, a pazarlás felszámolását, a szennyezés elkerülését, és többi játékos figyelembevételét, megkockáztatom: tiszteletét. Egymásra vagyunk utalva.

De ha valaki jól elvan a fentiek nélkül – értsd: víz, táplálék és levegő – akkor annak szívesen visszaadom azt a pár percet, amit az olvasásra fordított.

És nagyon kicsivel a karácsonyi ünnepi időszak előtt az jutott még eszembe, hogy ha ilyenkor elvileg mindenkinek, aki fontos számunkra még inkább ki szeretnének mutatni a szeretetünket, megbecsülésünket és hálánkat, akkor legyünk idén hálásak az Életnek. Tegyük egy fél-szeg ígéretet a fa alá, hogy – ha ajándékot egyáltalán nem is vár tőlünk –, de tudomást veszünk az Ő mindennapi ajándékairól, becsüljük meg ezért, és hagyjuk abba az ártást. Apró lépésekben, önmagunkért és egymásért.

Majoros Enikő

Palágyi József Művelődési Ház és Könyvtár

muvhaz.nagyvenyim.hu Nagyvenyim Fő utca 16/1. Telefon: 506-220

Falunapot követően

...az Újkenyér ünnepén gyűltek össze közösségünk tagjai, hogy a település -Krisztofory Valter atya által megszentelt- kenyérét közösen fogyasszák el augusztus 20-án. Hagyományaink szerint az összejövetelnek a Szent Bernát Arborétum adott otthont. Kuminka József alpolgármester úr ünnepi köszöntője után Farkas Erik színművész irodalmi és zenei alkotások segítségével idézte fel az ünnep eredetét, jelentőségét. Az ünnepet az Aranydaru Dalkör és a Nagyvenyimi Táncegyüttes előadása tette teljessé.



Az őszi időszakban 2 alkalommal került sor a SZALON – Nagyvenyimi zenés esték sorozat újabb epizódjaira: szeptember elején a Községi Ház parkjában Farkas Erik színművész és Kiss Péter harmonikaművész közös koncertjét élvezhette a közönség, november 16-án pedig a nagyteremben Kegye János Krúdy Életműdíjas Pánsípművész, A Magyar Kultúra Lovagja által válogatott magyar és nemzetközi slágerekből, komolyzenei művekből álló összeállításával okozott sokáig emlékeztető élményt a hallgatóságoknak.



Kulináris Kavalkádra várta a családokat a Nagyvenyim és térsége Fejlesztéséért Egyesület, az Önkormányzat és a művelődési ház szeptember 21-én. Ugrálóvárak, játszóház a kicsiknek, koncertek a nagyoknak, és mindez finom falatokkal koronázva.

A felnőttek egy másik nagyon fontos generációja volt a főszereplő, őket köszöntötte és a közösség nagyrabecsülését tolmácsolta Vargáné Kaiser Katalin polgármester asszony szeptember 30-án a Községi Házban. Most kezdődik a tánc! címmel Tihanyi-Tóth Csaba és Bognár Rita közös zenés műsora nagy sikert aratott a szépkorúak körében. A vidám dallamok, a táncra csábító melódiák meghozták a kedvet a süti-uzsonnához és az ízes beszélgetésekhez is.



A Kultúrházak éjjel-nappal programsorozat szlogenje „Minden nap értéket adunk.” amatőr művészeti csoportjaink törekvése is. Szeptember 28-án a Fontana Női Kar előadása is egyik szép példája volt ezen cél megvalósulásának.



A képzőművészet sem maradt ki az értékek sorából. Szeptemberben Tóthné Boldis Beáta kollégánk FineArt fotóiból nyílt nagy érdeklődésnek örvendő kiállítás a könyvtárban. Októberben a SKICC előző nyári alkotótáborra résztvevőinek közös kiállítását láthaták az érdeklődők a Községi Házban. Az ünnepre készülődve terveink szerint december 4-én nyílik majd Keresztút címmel Fabóné Bíró Ágnes és Fabó Ferenc közös fotókiállítása, amit 2025. január közepéig látogathatnak majd az érdeklődők.



Az őszi szünet első napján nagyot játszottak a gyerekek a Községi Házban, miközben megtudták, hogyan sportol és alakít ki egészséges szokásokat Makk Marci.



Tavaly új közösségi kezdeményezés indult útjára, amire a művelődési ház idén is csatlakozott. A nagy sikerű, többszáz embert megmozgató eseményről az egyik résztvevő, támogató beszámolóját az 5. oldalon olvashatják.



Novemberben Márton napra készülődve zenés, interaktív színházi előadást szerveztünk Polgár Lilla és Farkas Erik színművészek közreműködésével. A két előadóművész és a gyerekek Lúdas Matyi történetén keresztül egy fergeteges bulihangulatú délelőtti varázslatok a művelődési házba. Kollégáink azóta is dallamtapadással élnek: folyton az apróságok által visszatapsolt dalok csengenek fülükben: „Márton napján libát eszünk!”



A felnőtteket egy nehezebben emészthető történettel, Albee Nem félünk a Farkastól című művének átdolgozásából készült Játszma – éjszakai pár-baj két részben című színdarabbal várta a Felvonási Tünetek Színházi Műhely Ercsiből érkezett csapata. Az évek során kedves ismerőssé vált társulat egyre bátrabban választ témákat és egyre színvonalasabb előadásokat láthatunk tőlük a komédiától a drámáig. Ezért is örvendenek nagy népszerűségnek színházi estjeik a nagyvenyimeik körében. A jövő évi előadásokról már zajlanak egyeztetéseink.



(Folytatás a 12. oldalon)

(Folytatás a 11. oldalról)

A településre mindig érkeznek új lakosok, számukra a rendezvényeink mellett érdemes beszélni a folyamatosan működő közösségeinkről, akik hétről-hétre eljönnek, hogy élvezzék a Közösségi Ház nyújtotta lehetőségeket, aktív részvételükkel alakítva a közművelődési intézmény kínálatát. Népdalkör, női kar, néptáncgyűttes tagjai közé lehet bekapcsolódni az előadóművészetek iránt érdeklődőknek. A kreatív klub tagjaitól sok érdekes technikát tanulhatnak azok, akik szeretnek maguk készítenie dísz tárgyakat alkotni. A magyar hagyományt élő dobkör foglalkozásaihoz csatlakozhatnak, ahol az évkör ünnepeiről, más spirituális témákról hallhatnak, beszélgethetnek. Gyermekek számára már évek óta elérhető Jóga Móka mellett a közelmúltban indult Ringató foglalkozás is. A felnőttek is több csoportban vezethetik le mozgásigényüket, hiszen találnak a kínálatban jóga, ThaiChi órákat, Alakformáló női tornát, Alizetic's tornát,

HIIT-BOX 60 edzést. A gerinctorna csoport kíméletes mozgásformát gyakorol rehabilitációs céllal és a rugalmasság megőrzése érdekében. Nyugdíjas klubunk tagjai egymást támogató, vidám közösség, akik saját korosztályuknak megfelelő igényeik szerint szervezik találkozóikat és programjaikat.

Szeretettel hívjuk Nagyvenyim minden lakóját a közelgő adventben a közös várakozásra, és ajánljuk figyelmükbe a település ünnepi eseményeit, amelyekről részletes programot az újság hátoldalán olvashatnak.

2025-ben is várjuk Önöket a könyvtár és a művelődési ház programjaira, amelyekről személyesen a Közösségi Házban vagy facebook oldalunkon <https://www.facebook.com/muvhaznagyvenyim>, vagy a MUNIPOLIS alkalmazás használatával értesülhetnek.

Legyenek Vendégeink!

MM

Fontos telefonszámok:

Polgármesteri Hivatal telefonszámjai:

Titkárság:	507-460
Polgármester:	507-461
Jegyző:	507-450
Pénzügy:	506-230
Adóügylek:	521-307
Szociális, hagyatéki ügyek, kereskedelmi igazgatás:	506-210
Család- és Gyermekegészségügyi szolgálat:	506-212
Anyakönyv, r. gyermekvédelmi kedvezmény:	506-211
Hirdetmények:	506-213
Ügyfélszolgálat, ebnyilvántartás:	506-218
Fax:	506-217
Járási kirendeltség:	
minden hónap utolsó szerdáján 13-16 óráig:	507-451

Orvosi rendelő telefonszámjai:

Dr. Reiter Gábor:	259-270
Dr. Zseli József:	507-470

Orvosi ügyelet:	1830
Védőnők:	506-200
Fogászat:	259-650
Gyógyszertár:	507-420
Nagyvenyimi Kossuth Lajos Általános Iskola:	506-221
	507-490
Nagyvenyimi Kossuth Lajos Általános Iskola faxszáma:	507-491
Palágyi József Művelődési Ház és Könyvtár:	506-220
Nagyvenyimi Nefelejcs Óvoda és Fecskefészkek Bölcsőde:	258-096
Általános segélyhívó:	112
Polgárőrség:	30/533-2322
Körzeti megbízott:	30/202-3739
Elektronikai hulladék átvétel:	25/258-599

Hibabejelentés:

E.ON áram:	80/20-50-20
gáz:	80/42-42-42
Vízszolgáltatás és csatorna (Mezőföldvíz Kft.):	80/44-24-42

Karácsonyi ételek elvitelre, kiszállításra, dec. 24-én 10.00-14.00-ig!

Két személyes 8990.-
Sült kacsa comb, gesztenyes csirkemell, bőrös malacsült, camemberttel és aszalt szilvával töltött csirkemell, szezámmagos csirkemell, sajtos baconos pulykarolád, rántott sajt, steak burgonya, almás krokett, rizi-bizi.

Négy személyes 16990.-

Két személyes 7990.-
Szezámmagos csirkemell, sajttal sonkával töltött karaj, egészben sült tarja, sokmagvas camembert sajt, rántott szelet, sajttal baconnal tekert pulyka, steak burgonya, almás krokett, rizi-bizi.

Négy személyes 16990.-

Majonés burgonyasaláta ágyon, töltött dagadó, csabai karaj, mézes mustáros csirkeszárnyak, sonkatekercs, fasirtgolyók, egészben sült csirkemomb. 6590.-

Filézett ponty halászlé 2990.-

Tatár beefsteak 3250.-

Két személyes: Egészben sült sertés csülök, fokhagymás tarja, bőrös malacsült, rántott hagymakarika, párolt káposzta, fűszeres burgonya. 8790.-

Bugaci húsgombóc leves 1890.-

Töltött káposzta 2550.-

Csak előrendelésre!
Megrendelhető 2024.12. 20-ig
a CORSO étteremben vagy a következő telefonszámokon
25/522-525 30/540-3838
Kellemes Karácsonyi Ünnepeket!



Szenior Ki Mit Tud?

Az Aranydaru Dalkörrel október 9-én Szenior Ki Mit Tud?-on jártunk, Székesfehérváron.

A csoporttal igyekszünk minden évben valamilyen megmérettetésen is részt venni a sok dalostalálkozó mellett. Erre alkalmas a Szenior Ki Mit Tud? is, amit az előző években nem rendeztek meg. Ezért örültünk, amikor megláttuk a kiírást, hogy újra létrejön az esemény.

A rendezvény 8-kor kezdődött, mi az elsők voltunk a szereplők közül. Igyekeztünk a legjobb formánkat megmutatni. Egy Arató és egy Vásári népdalcsoportot énekeltünk. A siker nem maradt el. Egyik tagunk, Csizmadia György szóló énekével Arany minősítést, szavalásával Ezüst minősítést, a csoport pedig Kiemelt Arany minősítést szerzett. Ez az eredmény méltó folytatása a 2022-ben elért minősítőknek, ahol Kiváló eredményt értünk el regionális fordulón, országos megmérettetésen pedig Ezüst minősítést kaptunk.

Tagjaink közé várjuk mindazokat, akik szeretnek énekelni és kedvet éreznek népdalok dalolásához! Próbáinkat csütörtökönként 14.30-tól – 15.30-ig tartjuk a Palágyi József Művelődési Ház és Könyvtárban (Nagyvenyim, Fő u. 16/1.)

Németh Irma szakmai vezető

Szeretetre Hangoló Klub

A Szeretetre Hangoló Klub havonta egy pénteken az Őseink Hagyatékát dolgozza fel.

A belső elmélyedést dobja hangja segíti.

A csoport foglalkozásai mindenki számára nyitottak, a csatlakozásról és a programokról bővebben a klub vezetőjénél érdeklődhetnek.

Klubvezető: Elekné Priol Judit

Tel.: 06706131798

Az Aranydaru Nyugdíjas Klub hírei

Nyáron nem túl eseménydúsán teltek el a hónapok a nyugdíjas klubban. Az időjárás tikkasztóan forró volt, ezért a tervezett utazásainkat a Dunakanyarba és Szentendrére elhalasztottuk tavaszra. A szokásos kiskőrösi fürdőzés is elmaradt a magas üzemanyag-és belépőárak miatt.

Megtisztelő volt számomra, hogy a nyugdíjas klub képviselőjeként a falunapi ünnepélyes közgyűlésen átvehettem egy emléklapot, amivel a klub megalakulásának 30. évfordulója alkalmából köszöntötte közösségünket a település önkormányzata.

Ebben az évben ünnepelte az „Élet az éveknek” országos szervezet megalakulásának 35. évfordulóját. Az ünneppsorozat megyei záróünnepségén részt vettünk. Ugyancsak eleget tettünk a megyei idősek világnapja rendezvényére történt meghívásnak. Meghívásunk volt a Kulcsi Vidám Emberek szokásos batyus-bájjára is. Ősszel dalkörünk Szabadegyházán és Duna-vecsén vendégeskedett.

A nyugdíjas klub dalköre és néhány tagja egyéni produkcióval is fellépett Székesfehérváron a Szenior Ki-Mit-Tud?-on, ahol a dalkör kiemelt arany elismerésben részesült. Csizmadia György versmondásáért arany, énekéért ezüst oklevelet, illetve emléklapot kapott. Stifler Ágnes hastánc bemutatóját arany minősítéssel értékelte a zsűri. A mobilitás hete alkalmából elstáztunk az arborétumba és vissza a közösségi házhoz.

A Közösségi Házban szeptember 30-án történt idősek napi ünnepi műsor mellett klubnapon is megünnepeltük magunkat az Idősek világnapja kapcsán. Szokásainknak megfelelően köszöntöttük a születés- és névnapos társainkat. Novemberben megemlékeztünk emlékeztünk eltávozott tagjainkról.

Készülünk az adventi ünnepvárásra. December 8-án forralt borral, teával, zsíros kenyérral, házi süteménnyel várjuk az érdeklődő vendégeket a civil advent rendezvény keretében a Közösségi Házban. Terveink szerint klubunk baráti klubok tagjainak meghívásával január 6-án 13-18 óra között tartja pót-szilveszteri mulatságát.

Beteg klubtársainknak mielőbbi gyógyulást, mindenkinek áldott ünnepeket, egészségben gazdag, boldog új évet kívánok!

Póla Imréné Ági, klubvezető

Fájó szívvel búcsúzunk

Lantos Lászlóné, Michael Collins, Berczeli István
egykori klubtársainktól.
Nyugodjanak békében!

Tájékoztatjuk kedves Látogatóinkat,

hogy a Palágyi József Művelődési Ház és Könyvtár szolgáltatásai az alábbi időpontokban szabadság miatt szünetelnek. Köszönjük megértésüket!

	Szolgáltatási szünet időtartama	Utolsó kölcsönzési, látogatási nap	Nyitás dátuma
Könyvtár	2024. 12. 23-31.	2024. 12. 20., péntek	2025. 01. 02., csütörtök
Művelődési ház	2024. 12. 23-31.	2024. 12. 22., vasárnap	

Minden kedves Látogatóknak áldott, békés karácsonyi ünnepeket és boldog új évet kívánunk!

Palágyi József Művelődési Ház és Könyvtár dolgozói

ISMÉT ÖSSZEFOGTUNK AZ ARBORÉTUMÉRT

Ez év november 16-án összegyűltünk a szokásos őszi parktakarításra, hogy a venyimi templomkertet egy kicsit otthonosabbá tegyük és felkészítsük a télre.

Kegyes volt hozzánk az Isten, mert igazi őszi napsütéses időt biztosított a lelkes csapatnak a kerti munkákhoz. A hölgyek a templom és a rendház környékének füves területeiről, illetve a park sétányairól lombseprűzték össze az eddig lehullott leveleket és szállították el a park egy erre a célra kijelölt területére, valamint a járdákra benyúló borostyánokat kurtították vissza. A férfiak elsősorban a Bem utcai kerítés mentén „igazították” meg a fákat kívülről és egy belső sávban. Az Erdőjárók Túraegyesület jelen lévő tagjain kívül most sok nagyvenyimi lakos is aktívan kivette a részét a munkából. Összesen harminchatan gondoltuk úgy, hogy ezt a délelőtti természet – Nagyvenyim zöld tüdeje – érdekében egy jelentős közösségi tér szebbé tételével töltjük el. Ennek a mai munkának méltó lezárása volt a rendház előtti téren közösen és jó étvágygal elfogyasztott babgulyás, amit Isztlai János és felesége, Edit készített önzetlen felajánlással a munkában résztvevőknek. Ők biztosították a munka közbeni meleg teát és forralt bort is, sőt bármelyik órában a harmadik gyermekének életet adó leányuk, Raufné Isztlai Zita délelőtti meghozta az első két tálca mákos és diós kalácsot, majd hazament és ebéd végére ismét odaért az újabb két tálca friss sütésű kaláccsal! Köszönjük nekik a hozzáállásukat és a segítséget! Nagyon jó érzés volt látni a sok vidám tetterre kész embert, akik jókedvűen és a célt látva maguk előtt dolgoztak. Sajnos most is csak a park egy kis részére jutott ember és idő. Újból kérek mindenkit, elsősorban a nagyvenyimieket (most is voltak perkátaiak, dunaujvárosiak, sőt Veszprémből is), hogy jöjjenek máskor többen és segítsenek! Nem akarok megsérteni senkit, de ha valaki egyéb okból nem akadályozott, ez csak elhatározás és akarat kérdése, kiindulva a most 84 éves apósom tetteiből, aki 2007 óta, amióta a parktakarítást szervezzük, gyakorlatilag egyetlen napot sem hagyott ki, és korától függetlenül most is feleségével együtt a rózsakertet tették rendbe! Kiss Csaba Gáborral - aki

most utánam, már 2014 óta a Szent Bernát Arborétum Alapítványa kuratóriumának elnöke -, azt szeretnénk, ha érezné mindenki, hogy az övé is ez a jóérzéssel korábban arborétumnak elnevezett terület és tegyen azért, hogy továbbra is megmaradjon és kikapcsolódást nyújtson az ide látogató helyieknek és másoknak is! Hiszen Nagyvenyimnek a rendezvényein kívül sem építészeti, sem természeti látványossága ezen kívül sajnos nincs. Erre kell vigyáznunk közösen! Éppen az ebéd és a rendrakás után jött oda hozzánk egy hölgy, hogy meddig van nyitva a park, mert most jöttek a községbe a férjével autóval és szeretnének fotókat a fákról, mert hallották másoktól, hogy milyen szép itt minden. Ez igazolást adott nekünk a további munkánkhoz is!

Legközelebb kora tavasszal, 2025. március 22-én tartunk ilyen nagy volumenű parktakarítást, amikor ismét várunk minél több tetterre kész embert!

Ha valaki anyagi felajánlást szeretne tenni, amivel segíteni tudja munkánkat, az keressen bátran, van hova tenni minden forintot! Elérhetőségem a <https://erdojarokklubja.hu/magunkrol/elerhetosegek/> linken megtalálható!

Még egyszer köszönöm mindenkinek, akik a fentiek fontosnak tartották és jöttek a hívó szóra!

Németh László

az Erdőjárók Túraegyesület elnöke és a Szent Bernát Arborétum Alapítványa alapítója



Író-olvasó találkozó a könyvtárban

Bartos Erika volt könyvtárunk vendége októberben. Nagyon nagy örömkre sok kisgyermek szereti az író nő könyveit, ezért a rendezvényen 100-nál is többen vettek részt. A kicsik (és mi nagyok is) nagyon élvezték a meséket, amiket Erika vetített és olvasott nekik. Együtt mutatták be a mesék szereplőit: a trükkös képeken könnyedén felismerték, hogy mi nem azonos a könyvekben található képekkel. Volt köztük olyan mese is, ami nyomtatásban még nem is jelent meg. A meseolvasás után az író nő még nagy türelemmel dedikálta a sok-sok mesekönyvet, amit a gyerekek és szülei magukkal hoztak. Sokan megköszönték a találkozó után, és még na-



pokkal később is, hogy meghívtuk Bartos Erikát, és hogy személyesen találkozhattak vele. Erika mindenkit elvarázsolt a kedvességével, bájos, barátságos személyével.

Jövőre is szeretnénk olyan író nőt meghívni, akit nagyon sokan kedvelnek. Munkánkat segítik, ha a könyvtárban jelzik, hogy ki az a szerző, akivel szívesen találkozoznának.

Debreczeni Kálmáné
könyvtáros

DUGULÁS ELHÁRÍTÁS BONTÁS NÉLKÜL! Vízvezeték szerelés is!

Györök Károly
20/362-58-17

IMPRESSZUM

Mi újság Nagyvenyimen?

Alapító: Nagyvenyim Nagyközség Önkormányzata.

Lapnyilvántartási szám: B/PHF/860/F/92.

A kiadó: Nagyvenyim Nagyközség Önkormányzata.

2421 Nagyvenyim, Fő u. 43. Tel.: 25/507-460. e-levelezési cím: hivatal@nagyvenyim.hu

A kiadásért felelős: Vargáné Kaiser Katalin. e-levelezési cím: polgarmester@nagyvenyim.hu.

A szerkesztésért felelős: Mogyorós Mária. Tel.: 25/506-220.

Szerkeszti: Palágyi József Művelődési Ház és Könyvtár szerkesztőbizottsága.

E-levelezési cím: muvhaznagyvenyim@gmail.com

Készült: 1500 példányban, 2024. 11. 27. Nyomda: Rolling Nyomda Bt. Dunaujváros.

A sokszorosításért felelős: Rozsnyai Zoltán. Megrendelés száma: 03/MÚN/2024.


MAB
Mojzes Beatrix
KOZMETIKA ÉS SMINK


MEGNYÍLT!

Szolgáltatásaim:

- professzionális Janssen arckezelések ✓
- bőrdiagnosztika ✓
- elektrokozmetika ✓
- hydracial ✓
- arcmasszázs (relax, lifting) ✓
- szemöldök- és szempilla festés ✓
- szemöldök laminálás ✓
- szempilla lifting ✓
- gyanta és wax ✓
- sminkek ✓
- ajándékutalvány ✓

+36 20 512 9693

 MojzesBeatrix kozmetikus

Nagyvenyim 

 JANSSEN
COSMETICS

A kezeléseim nőkre és férfiakra is egyaránt alkalmazhatóak.

Adventi programok Nagyvenyimen

**I. December 01. 15:30 órától:
A Nagyvenyimi Nefelejcs Óvoda és
Fecskefészek Bölcsőde
gyermekének és óvónőinek ünnepi műsora.
Jótekonysági vásár az óvoda és a bölcsőde javára
Közös gyertyagyújtás kb. 17 órakor**

**II. December 08. 14 órától
a Közösségi Házban Civil advent
14 órától Kézműves vásár és játszóház
16 órától Karácsonyvárás - az Aranydaru Dalkör és a Fontana
Női Kar ünnepi műsora
17 órakor a Betlehemet megáldja Krisztofory Valter rk.
plébános, ezt követi a közös gyertyagyújtás
a Közösségi Ház parkjában
Az Aranydaru Nyugdijas Klub zsíros kenyérrel,
süteményekkel, forralt borral és
teával várja az ünneplőket**

**III. December 15. 16 órától az Iskola tornatermében
A Nagyvenyimi Kossuth Lajos Általános Iskola diákjainak
ünnepi műsora
Jótekonysági sütívásár az Iskola javára
A programot követően közös gyertyagyújtás a
Közösségi Ház parkjában.**

**December 19. 15 órától a Közösségi Házban
Idősek karácsonya
A műsort követően sütiuzsonnára és
beszélgetésre várjuk a résztvevőket!**

**IV. December 22. 16 órától a Közösségi Házban
Karácsonyi Koncert a QUINTIA együttesel
A programot követően közös gyertyagyújtás
a Közösségi Ház parkjában.**